

# Алтайская ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого, Совета депутатов трудящихся

№ 262 (6904) | Четверг, 30 декабря 1943 года | Цена 20 коп.

## За высокое качество ремонта тракторов

Высококачественный ремонт и восстановление всего тракторного парка — важнейшая военно-хозяйственная задача партийных и непартийных большевиков Алтая. Подготовка тракторов в основном будет решаться успех борьбы за сталинский урожай, за увеличение валового сбора зерна, за обеспечение страны и фронта продовольствием и сельскохозяйственным сырьём.

Выполняя указания Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) по ремонту тракторного и машинного парка, передовые совхозы и машинно-тракторные станции края по боевому организовали ремонтные работы и уже в четвертом квартале текущего года добились вполне удовлетворительных результатов. Десятки машинно-тракторных станций и целый ряд совхозов досрочно выполнили государственные задания по ремонту тракторов в четвертом квартале.

Среди этих передовиков следует особо отметить Корчанскую МТС, Шарчинского района, Тарабинскую, Кытмановского района, Студеновскую, Андреевского района и Шидловскую, выполнивших квартальные задания по ремонту тракторов ещё в ноябре; Камышевский молочно-совхоз, выполнивший квартальный план ремонта на 240 процентов, Беловский свиноводхоз — на 242 процента и многие другие.

Повседневное внимание к работе каждого участка, правильная организация труда на ремонте, толковый подбор и расстановка кадров, широкое использование внутренних ресурсов, умелая постановка массово-политической работы среди ремонтников в цехах, — вот что помогло руководителям и партийным организациям передовых МТС и совхозов добиться успехов на ремонте тракторов.

К сожалению, опыт передовых МТС не нашёл себе широкого распространения. Именно поэтому мы имеем такое явление, когда, наряду с передовыми МТС и совхозами, есть и такие, где до сих пор не развернут по настоящему ремонт тракторного парка, выполнение государственного плана подготовки машин к весне поставлено под угрозу срыва.

Чувствует ли хоть какую-нибудь ответственность перед Родиной и фронтом директор Сетовской МТС, Грязнухинского района, тов. Рогозников, если он обратит на полный провал всю ремонтную кампанию и выполнит годовой план ремонта тракторов только на 3,7 процента? Направляется и второй вопрос — а что же сделала партийная организация Сетовской МТС, почему она не предотвратила этот позорнейший провал ремонтных работ?

Пример Сетовской МТС далеко не единственный. Исключительно плохо ремонтируют тракторы Калманская, Лаптевская, Антипинская, Пурьевская, Солтопская и многие другие машинно-тракторные станции.

Но дело не только в количестве отремонтированных тракторов. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) придаёт главное и решающее значение качеству ремонта. На директоров МТС возложена персональная ответственность за качество ремонта, за приёмку отремонтированных машин. За качество ремонта должны нести ответственность и руководители МТС.

лизации, каждый рабочий МТС. В договорах по соревнованию между рабочими должно быть обращено основное внимание на этот вопрос, ибо никакое соревнование немислимо без борьбы за качество.

Как же обстоит дело в крае с качеством ремонта? Отдельные, далеко не полные, материалы государственных комиссий показывают, что и с этим вопросом во многих МТС крайне неблагоприятно. В Усть-Мосихинской МТС два отремонтированных трактора комиссией забракованы и поставлены на повторный ремонт. Этой же комиссией установлено, что две неотремонтированных машины были вывезены в сводку, как отремонтированные. Этот факт достаточно характеризует отношение к качеству ремонта директора МТС Коробова и старшего механика Стахнёва.

В Ребрихинской МТС у одного «отремонтированного» трактора было найдено 44 дефекта. Спрашивается — кого думали обмануть директор МТС Дружинин и старший механик Попов, принимая из ремонта совершенно негодную к работе машину? Дружинин и Попов, видимо, не подумали о том, что будет весной, если все тракторы будут отремонтированы подобным образом.

Ремонтировать тракторы так, как в Ребрихинской и некоторых других МТС, — значит заранее обречь весенне-посевную кампанию на провал.

Проходящие сейчас в крае селькорвские рейды по проверке качества ремонта тракторов, так же вскрывают целый ряд огромных недостатков. В Зареченской МТС, например, рейдовая бригада проверила пять отремонтированных машин и во всех нашла множество дефектов.

Неудовлетворительное состояние ремонта тракторов в указанных МТС, наличие грубых нарушений в отношении качества ремонта, должны послужить серьёзным уроком для всех хозяйственных и партийных руководителей. Первый квартал нового года должен стать кварталом коренного перелома на ремонте, кварталом полного завершения ремонта и восстановления всего тракторного парка МТС и совхозов.

С каждым днём увеличивая темпы ремонтных работ, директоры МТС и совхозов, партийные, комсомольские и профсоюзные организации, вся общественность колхозной деревни обязаны обратить особое внимание на качество ремонта. Надо понять, что высококачественный ремонт тракторного парка является первейшим и основным условием в борьбе за своевременное и высококачественное проведение весеннего сева.

Необходимо организовать широкое социалистическое соревнование среди ремонтников за высокие темпы и хорошее качество ремонта, мобилизовать рабочих МТС и совхозов на борьбу за переходящие красные знамёна Государственного Комитета Оборон, ВЦСПС, Наркомзема и Наркомата совхозов.

К ремонту тракторов необходимо приковать внимание руководителей колхозов и сельхозколхозов, широкие колхозные массы, как это сделали Мамоновский райком партии и райисполком. Тракторный парк должен быть и он будет восстановлен во-время и при высоком качестве ремонтных

## Телеграммы г-на Эд. Бенеша М. И. Калинин, И. В. Сталину и В. М. Молотову

Покидая территорию Советского Союза, президент Чехословацкой республики д-р Эд. Бенеш направил тов. М. И. Калинин, тов. И. В.

Сталину и тов. В. М. Молотову следующие телеграммы:

### Председателю Совета Народных Комиссаров Сталину

Глубокоуважаемый г-н Председатель,

Я покидаю Вашу страну с чувством глубокого удовлетворения и благодарности правительству Советского Союза, которое своей мудрой политикой скрепило братскую дружбу наших народов. Уверен в победе, которую готовят нам славные подвиги героической Красной Армии, не сомневаюсь в том, что сотрудничество наших народов будет всё углубляться и крепнуть.

Президент Чехословацкой республики Эдуард БЕНЕШ.

Москва, Кремль

### Председателю Государственного Комитета Оборон товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину

От рабочих, инженерно-технических работников и служащих Енакиевского металлургического завода

Дорогой Иосиф Виссарионович!

В исторические дни, когда наша доблестная Красная Армия, ломая упорное сопротивление врага, победоносно продвигается на запад и освобождает нашу землю от фашистской нечисти, все наши мысли и взоры обращены к Вам — нашему отцу, учителю и полководцу.

22 месяца немецкие оккупанты хозяйничали в нашем Донбассе. Они сожгли наши города, взорвали заводы, затопили шахты. Смерть и голод принесли с собой немецкие владыки каждому городу, каждому рабочему посёлку. Огромные разрушения нанесли они и нашему заводу.

Четыре месяца тому назад доблестные войска Красной Армии очистили землю Всесоюзной кочегарки — Донбасс от фашистской нечисти. На нашей улице наступил праздник! Началась созидательная работа.

Нам поручено восстановить Енакиевский металлургический завод. Дружно, напористо взялся за работу наш коллектив. Домашники, сталевары, прокатчики оказались прекрасными строителями и монтажниками, люди работали, не считаясь ни с какими трудностями, по-фронтовому. Глубоко запали Ваши, товарищ Сталин, слова, сказанные в докладе о 26-й годовщине Октября, о необходимости полностью и в короткий срок ликвидировать последствия хозяйничанья немцев в районах, освобождённых от немецких оккупантов.

Уже теперь полным ходом развернулась работа по восстановлению хозяйства и культуры в освобождённых от врага районах.

Москва, Кремль

### Председателю Государственного Комитета Оборон товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину

Докладываем Вам, товарищ Сталин, что коллективом строителей треста «Магнитострой» закончено строительство и металлургами введена в действие шестая мощная доменная печь Магнитогорского ордена Ленина металлургического комбината имени Сталина, вторая доменная печь за время войны.

25 декабря 1943 года получен первый чугун с новой печи.

Опробование механизмов, загрузка печи и выпуск первого чугуна прошли хорошо и показали отличное качество строительных и монтажных работ.

Шестая печь, крупнейшая в Советском Союзе, оборудована по последнему слову техники доменного производства, построена в рекордно короткий срок целиком из советских материалов и оборудования, значительная часть которого изготовлена в цехах Магнитогорского металлургического комби-

### Председателю Президиума Верховного Совета Союза ССР Калинин

Глубокоуважаемый г-н Председатель,

Выражаю Вам свою самую глубокую благодарность за Ваш тёплый приём, оказанный мне и моим сотрудникам в Вашей славной столице, о стены которой разбилась волна вражеского нашествия и которая будет всегда дорога всем свободолюбивым народам.

Президент Чехословацкой республики Эдуард БЕНЕШ.

### Народному Комиссару Иностранных Дел Вячеславу Молотову

Глубокоуважаемый г-н Народный Комиссар, покидая Вашу героическую страну, шлю Вам мой сердечный привет и выражения глубокой благодарности за Ваш тёплый приём. Беседы, которые я имел честь вести с Вами во время моего пребывания в Москве, останутся навсегда в моей памяти и ещё больше укрепят дружбу наших народов.

Президент Чехословацкой республики Эдуард Бенеш

Но это только начало.

Нам необходимо полностью ликвидировать последствия хозяйничанья немцев в районах, освобождённых от немецких оккупантов. Это большая общенародная задача.

Сегодня мы с радостью сообщаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что наш упорный труд дал свои положительные результаты: вступили в строй первые две доменные печи восстанавливаемого Донбасса. Мы дали Родине первые тонны донецкого чугуна на Енакиевском металлургическом заводе.

Вслед за доменными печами начнут работать прокатные станы.

Мы пускаем только первую очередь завода. Впереди у нас ещё много работы. Но, как бы ни были велики трудности, мы даём Вам слово отдать все наши силы для полного разгрома врага!

Дорогой Иосиф Виссарионович! Источником нашей бедности, энергии является сознание того, что в боях и труде руководите нами Вы — наш вождь и учитель — воля и знамя советского народа!

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует наша родная Красная Армия!

Слава любимому Сталину!

Обсуждено и принято на митинге рабочих, инженерно-технических работников и служащих Енакиевского металлургического завода, посвященном пуску доменных печей.

Директор завода ГУБКИН.

Секретарь горкома КП(б)У БЫЧКОВСКИЙ.

Завяжем Вас, дорогой товарищ Сталин, что строители и металлурги Сталинской Магнитки, воодушевлённые героическими победами Красной Армии и высокой оценкой, данной Вами работникам тыла, приложат все силы для выполнения новых заданий Государственного Комитета Оборон по наращиванию и использованию мощностей чёрной металлургии.

По поручению митинга строителей и металлургов Сталинской Магнитки:

ДЫМШИЦ — управляющий трестом «Магнитострой», НОСОВ — директор ордена Ленина металлургического комбината имени Сталина, ГУРЕВИЧ — главный инженер треста «Магнитострой», ФКИН — секретарь Магнитогорского горкома ВКП(б), ОСМЕР — парторг ЦК ВКП(б) на строительстве, ПЕТРУША — парт-

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## Оперативная сводка за 28 декабря

В течение 28 декабря на ВИТЕБСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населённых пунктов.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта продолжали наступление и овладели городом КОРОТЫШЕВ, районным центром Житомирской области ПОТИЕВКА, а также заняли более 60 населённых пунктов, среди которых крупные пункты ВЕХИ, КОЗИНОВКА, ЗЛОБИЧИ, СТАРИКИ, ДОБРЫНЬ, БУДИЛОВКА, ВИХЛЯ, СТАРАЯ БУДА, ОБЛИТКИ, ЗАНЬКИ, ЛЯХОВАЯ, ЧАЙКОВКА, ФИЛИПОВИЧИ, КАЙТАНОВКА, БЕРЕЗОВКА, МИНЕЙКИ, ТЕСНОВКА, СМОЛОВКА, НЕХВОРОЩ, МОИСЕВКА, ПАВОЛОЧЬ.

Севернее КИРОВОГРАДА наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 27 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 103 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 15 самолётов противника.

На Витебском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, продвинулись вперёд и заняли несколько населённых пунктов. Северо-западнее Витебска части Н-ского соединения отбили следовавшие одну за другой 18 контратак противника и уничтожили до 1.500 немецких солдат и офицеров. Выбив немцев из сильно укреплённых позиций, наши бойцы захватили 2 артиллерийских батареи и склад боеприпасов. Восточнее и юго-восточнее Витебска противник, опираясь на укрепленные пункты и господствующее над местностью высоты, оказывал упорное сопротивление. Особенно ожесточённые бои происходили в районе одного опорного пункта, который несколько раз переходил из рук в руки. Совершив успешный маневр, советские бойцы нанесли немцам решающий удар и овладели опорным пунктом обороны немцев. В этом бою истреблено до батальона гитлеровцев, подбито и сожжено 11 танков и 3 самоходных орудия противника.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали наступление. Наши пехотинцы и танкисты, с боями продвигаясь вперёд, вышли на подступы к городу Коростышеву. Немцы всеми мерами пытались удержать город в своих руках и оказывали упорное сопротивление. Наши части форсировали реку Тетерев и с севера и юга ворвались в Коростышев. В ожесточённых уличных боях войска противника, оборо-

нявшие город, были уничтожены. Подбито и сожжено 35 танков и самоходных орудий и свыше 50 орудий разного калибра. Захвачено большое количество боеприпасов, продовольствия и различных военных материалов. Наши войска заняли районный центр Житомирской области Потиев и более 60 других населённых пунктов. В одном районе части Н-ского соединения, стремительно продвигаясь вперёд, окружили и к исходу дня ликвидировали группу войск противника. Захвачены 6 исправных танков, 26 орудий, 10 тысяч мин, 30 тысяч снарядов, около миллиона патронов и 110 автомашин. Взято в плен значительное число немецких солдат и офицеров.

Севернее Кировограда противник сосредоточил на узком участке фронта крупные силы пехоты и танков и атаковал наши позиции. Завязались напряжённые бои. Вражеские танки не смогли прорваться сквозь огневую завесу советской артиллерии и миномётов, понесли большие потери и отошли на исходный рубеж. На поле боя осталось более 30 сгоревших и подбитых немецких танков и 6 самоходных орудий. Противник потерял только убитыми до 1.000 солдат и офицеров.

Партизанский отряд действующий в Пинокой области, за десять дней декабря пустил под откос два немецких воинских эшелона, следовавших к линии фронта. В результате крушений

убито и ранено не менее 200 гитлеровцев. Кроме того, советские патриоты вырезали свыше 8 километров телеграфно-телефонной линии связи противника.

Пленный ефрейтор 4 роты 169 полка 68 немецкой пехотной дивизии Карл Губерт рассказал: «В октябре я, в составе пополнения пошёл в 169 полк. В это время 4, 6 и 12 пулемётные роты, ввиду понесённых ими тяжёлых потерь, были сведены в одно подразделение. В ноябре, после прибытия нового пополнения, роты были восстановлены. Вскоре русские на нашем участке перешли в наступление. Артиллерийский и миномётный огонь причинил нам огромные потери. Солдаты, которые находились на фронте с самого начала войны, утверждают, что такого огня они ещё никогда не видели. Русские танки прорвали нашу оборону и зашли в тыл. 68 дивизия была фактически разгромлена. После трёхдневных боёв в 169 и 196 полках, вместе взятых, осталось всего-навсего около 200 человек. Раньше дивизия, потерявшая половину и даже меньше половины личного состава, заменялась другой и отводилась на пополнение в тыл. Теперь же соединение, лишившееся 70 — 80 процентов солдат, не выводится из боя. Его заставляют сражаться до тех пор, пока не будет разбит последний взвод».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев: «Южная часть Красной Армии заняла населённый пункт Новосёлки, Гомельской области, наши бойцы обнаружили в немецких траншеях 27 трупов советских бойцов, зверски замученных гитлеровцами. Установлено, что красноармейцы попали в плен, будучи ранеными. На их раны наложены повязки из советских перевязочных материалов. Захватив в плен раненых бойцов, немцы связали их колочей проволокой и зверски замучили. Красноармейца Садыка Садырбоева они жгли на костре, у большинства бойцов отрублены конечности тела и отрезаны уши».

Акт подписали: подполковник П. Рябенко, капитан М. Рамм, капитан С. Стародубцев, капитан медицинской службы Зенин, лейтенант Карцев, сержант С. Пичурин.

## Массовый воскресник в Рубцовске

РУБЦОВСК. (По телефону). Ранним морозным утром непрерывным потоком идут люди, вооружённые лопатами. Звонко под ногами поскрипывает снег. То и дело в рядах занимается песня. Её подхватывают сотни голосов. И радостная, бодрая несётся она навстречу морозному утру.

Люди ускоряют шаги. Они направляются к территории завода. Коллектив этого завода наряду с выполнением основной производственной программы должен дать сверх плана запасные части к тракторам и сельскохозяйственным машинам.

У здания заводоуправления мастера бригады завода быстро разбивают прибывших на воскресник на отдельные бригады и сразу же в цехах, на подземных путях закипела дружная работа.

В чуулунитейном цехе работают жёны офицеров. Это они обратились с призывом ко всем женщинам-домохозяйкам принять самое активное участие в организуемых воскресниках в помощь заводам, изготавливающим запасные части. Каждая из них обязалась отработать не менее 100 часов. На первый массовый воскресник явилось 100 жён офицеров. Их мужья на фронте Отечественной войны совершают героические подвиги, громя ненавистного врага. Она здесь, в тылу, не отстают от своих мужей.

Быстро и проворно очищают они территорию цехов от лишнего металла. Металл складывается в порядке. И здесь перекрываются нормы. Шестичасовое за-

дание выполнено за 4 часа. Работают жёны офицеров и непосредственно в цехах, у доменных печей, у наждачных точил, на перевозке ещё дымящихся пламенем болванок. Их много — отличников, подлинных энтузиастов трудового фронта — Рябчук, Беляя, Буянова, Морозова, Перова, Горохова, Вышерская — все они не жалея сил, трудятся в тылу, чтобы помочь своим мужьям — офицерам Красной Армии — громить врага.

Замечательную инициативу жён офицеров Рубцовска поддержали сотни домохозяек, которые пожелали участвовать в последующих воскресниках.

На расчистке подездных путей отлично работали коллективы горфо и горисполкома — бригады Веремеенко и Брючевская. Дневное задание выполнено высококачественно и досрочно.

Активное участие в воскреснике приняли и школы города Рубцовска. Старшеклассники школ с честью справились со своим заданием. Недаром дал высокую оценку их работы начальник цеха тов. Жернов.

На первый массовый воскресник, организованный 26 декабря, вышел в полном составе и весь аппарат горкома ВКП(б) во главе с первым секретарём тов. Митюшкиным. Около 800 человек в этот день помогли заводу. Они этим самым ускорили выпуск запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам, так необходимых для нашего края.

Важнейшую народнохозяйственную задачу — изготовление запасных частей — решают не только заводы, непосредственно занятые выпуском их, но и все предприятия, все трудящиеся города Рубцовска.

В течение четырёх месяцев организуется ряд таких воскресников. Помимо воскресников, Рубцовский горком ВКП(б) разработал ряд практических мероприятий по оказанию помощи заводам, изготавливающим запасные части. Учреждено переходящее красное знамя, почётные грамоты горкома ВКП(б) и горисполкома, доска почёта в городской газете для лучших предприятий, бригад и рабочих, перевыполняющих задания по выпуску запасных частей.

Почин трудящихся города Рубцовска, сделанный ими 26 декабря, следует подхватить и трудящимся других городов края.

В тот же день коллективы предприятий местной промышленности работали над созданием премиального фонда из товаров широкого потребления для лучших стахановцев, изготавливающих запасные части. За воскресник пимокатным заводом изготовлено 70 пар валенок, промышленные артели города и горпромкомбината изготовили 20 пар обуви, 20 фуфаяк, 270 пар носок и варежек, костюмы, мыло и другие товары широкого потребления.

## Общественный смотр организации труда

# Совершенствуем производственные процессы

Комиссия по смотру организации труда Барнаульской швейной фабрики № 7 начала свою работу с того, что составила план мероприятий по высвобождению рабочей силы, по уплотнению рабочего дня. Всех членов комиссии закрепили за определёнными цехами и агрегатами. Члены комиссии принимают активное участие в смотре. Например, тов. Хаханов М. И. — зам. главного механика предложил переконструировать имеющиеся фрикционы, чтобы высвободить ременников. Предложение его проведено в жизнь, в результате мы высвободили 4 ременника по фабрике. Кроме того, он же предложил переконструировать пуговицу, чтобы была возможность пришивать её на машине. Это предложение тоже проведено в жизнь, и мы сумели высвободить по фабрике 28 работниц от при-

шивки пуговиц вручную. В связи с переконструированием пуговиц, механик тов. Исаков А. И. реконструировал специальную машину (пуговичную) чтобы пришивать пуговицы машинным способом.

С 1 августа поступило много предложений по перестановке работниц в агрегате и изменению передвижения деталей. Эти предложения рассматриваются.

Партийная организация фабрики обсуждала на своём собрании ход общественного смотра. Коммунисты внесли много дополнительных предложений, улучшающих работу по смотру.

Сейчас весь партийный и профсоюзный актив фабрики ведёт большую работу с коллективом, вовлекая в смотр всё большее количество рабочих и служащих.

Рогова, технорук швейной фабрики № 7.

## В смотре участвует весь коллектив

Общественный смотр организации труда на Барнаульской табачной фабрике привлек к себе внимание всего коллектива. В эту работу включился весь инженерно-технический персонал и стахановцы фабрики. Это большое мероприятие ценно и с точки зрения высвобождения рабочей силы и в вопросах правильной организации производства, создания непрерывного потока, повышения качества продукции, уменьшения потерь с одновременным улучшением бытовых условий рабочих.

Во время смотра было сделано много предложений по малой механизации трудовых процессов. Общественный смотр организации труда выдвинул перед администрацией фабрики вопрос об изменении

всего потока производства, ускорения пути прохождения полуфабриката, улучшения качества и санитарно-гигиенических условий работы. Проект и схема нового потока производства разрабатываются для последующего внедрения.

Часть проекта уже осуществлена в порядке опробования и дала благоприятные результаты.

Общественный смотр организации труда продолжается, и со стороны фабричных организаций принимаются все меры к вовлечению в смотр всей массы рабочих для увеличения выпуска продукции.

В. ДИКЕР, главный инженер, А. ВОЛКОВЫСКИЙ, нач. производства.

## АЛТАЙСКИЙ ЛЕС—ФРОНТУ, СТРАНЕ!

### Растут ряды вкладчиков

В Инском леспромхозе широко развернулось социалистическое соревнование за лучшую помощь фронту. Лесорубы встречают новый год высокими производственными показателями по заготовке и вывозке леса. Уже заготовлено 5625 кубометров леса, вывезено 2924 кубометра. Эти цифры свидетельствуют о том, что план лесозаготовок 1943—1944 года будет выполнен досрочно.

Многие лесорубы и возчики колхозов «Обской рыбаки», «Красный путиловец», «Комсомолец», «Заречный трудовик», лесорубы колхозов «Пахарь», имени М. Горького план сезона выполняют в декабре.

Растут ряды вкладчиков в особый фонд Главного Командования.

Лесорубы колхоза им. Дзержинского уже заготовили сверх плана 100 кубометров древесины. Выполнили на 97 дней раньше срока сезонный план лесорубы тт. Лучинина, Ключихина и Быкова. Лесорубы колхоза «ИМ» заготовили сверх плана 208 кубометров. Колхозники сельхозартели «Обской рыбаки», «Заречный трудовик», имени М. Горького, работающие на заготовке леса, приняли новое социалистическое обязательство. Они обязались досрочно закончить план и давать продукцию в особый фонд Главного Командования.

ЧЕРНОВ, технорук Инского леспромхоза, Павловского района.

### Колхозные лесорубы

Успешно закончив сельскохозяйственный год, колхозники сельхозартели им. Стаханова, Троицкого района, полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам. Теперь колхозники принимают горячее участие в лесозаготовках. Колхозные лесорубы уже заготовили и вывезли 525 кубометров древесины.

В ответ на исторический доклад товарища Сталина, колхозники обязались заготовить и вывезти 200 кубометров

плана. Чтобы выполнять обязательство, сельхозартель посылает на лесозаготовки лучших лесорубов. Патриоты призвали всех колхозников, работающих на лесозаготовках, досрочно закончить сезонные задания по заготовке леса и дать стране сверх плана тысячи кубометров древесины.

КОРЧАГИН — председатель колхоза, ОЛЬХОВСКИЙ — бригадир лесозаготовительной бригады, ЗЫНИН, НОЕВА, ОСАДЧИЙ

# Ремонтировать тракторы быстро и высококачественно

## РАБОЧИЕ И РАБОТНИЦЫ МТС! РАВНЯЙТЕСЬ ПО ПЕРЕДОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ КОРЧИНСКОЙ, ШАРЧИНСКОЙ И ТАРАБИНСКОЙ МТС

### ★ К Новому году — 20 тракторов сверх плана

**ПАНКРУШИХА.** (По телеграфу). Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, коллективы трёх МТС района — Подойниковской, Луковской и Панкрушихинской — досрочно выполнили план ремонта тракторов четвёртого квартала.

На 24 декабря в Луковской МТС отремонтировано 27 тракторов, в Подойниковской МТС — 23 трактора, столько же тракторов отремонтировано и в Панкрушихинской МТС.

Все отремонтированные тракторы приняты государственной комиссией.

Ремонтники всех трёх МТС обязались к Новому году отремонтировать сверх плана не менее 20 тракторов.

**Н. ЖИЛЯКОВ,**  
секретарь РК ВКП(б).

### ★ Будем в первых рядах соревнующихся МТС

21-го декабря — день рождения нашего вождя и полководца, любимого Иосифа Виссарионовича Сталина, коллектив рабочих МТС ознаменовал досрочным выполнением плана ремонта тракторов четвёртого квартала. Отремонтировал 31 трактор и план изготовления и реставрации запасных частей выполнен на 104 процента.

Коллектив МТС обязуется к Новому году отремонтировать сверх плана девять тракторов и самоотверженно трудиться, чтобы завоевать почётное право на получение переходящего красного знамени ВЦСПС и Наркомзема СССР.

**КОРШУНОВ,**  
директор Ельцовской МТС.

### ★ Рабселькоровский рейд по проверке качества ремонта тракторов

## Плохое качество ремонта тракторов

**ТОПЧИХА.** (По телефону). Надя рейдовая бригада рабселькоровцев произвела проверку качества ремонта пяти тракторов в Зареченской МТС. Во всех тракторах обнаружено много недостатков.

В тракторе № 22 (бригадир тракторной бригады тов. Галкин) — не снята выработка верхней части цилиндров, кронштейн вентилятора согнут, не центрирован. Клапаны головки блока не притёрты. Неправильна шлифовка подшипников, три шпильки головки блока негодные. Не отрегулирована муфта сцепления, плохо отремонтирован карбюратор.

В тракторе № 18 (бригадир тракторной бригады тов. Попов) — нет водяного оборудования, не закончено крепление мотора. Выжимная педаль имеет продольный люфт, коротки 4 штанги коромысла головки блока, плохая шлифовка всех гаек. Большой люфт отжимного хомута, болты соединительных флянцев не зашлифованы. Нет шпоновых хомутиков отжимного валика, плохо отремонтировано магнето.

В тракторе № 11 (бригадир тракторной бригады тов. Шабуни) — слаб колок рулевой тяги, согнут кронштейн правого крыла, нет отжимной пружины педали. Задний мост пропускает висказин, не зашлифованы паль-

цы тяги руля. Нет водяного оборудования.

Примерно такие же недостатки обнаружены и в остальных двух тракторах.

Большим недостатком в работе Зареченской МТС является то, что социалистическое соревнование на ремонте существует лишь формально. Оно не оформлено договорами и выполнение его не проверяется. Кроме того, не все рабочие имеют обязательство.

В мастерской до сих пор отсутствует чёткое планирование взаимодействия отдельных узлов и цехов на выполнение определённого задания по выпуску очередного трактора.

После окончания рейда состоялось собрание ремонтных рабочих. Все обнаруженные недостатки в ремонте тракторов рабочие признали правильными и обязались в двухдневный срок их ликвидировать и в дальнейшем улучшить качество ремонта.

**Рейдовая бригада рабселькоровцев: от Володарской МТС — механик П. СВИЧКАНЕВ, от Зареченской МТС — бригадир тракторной бригады Д. АБРАМЕНКО, трактористка П. ВЪРШУТИНА, редактор стенограммы А. БУРЦЕВА, секретарь комсомольской организации — Г. БУРЬЯКАЯ, редактор райгазеты «Ленинское дело» — П. МАСЛОВ.**

## Антигосударственные дела в Ребрихинской МТМ

Ребрихинская МТМ является межрайонным центром капитального ремонта тракторных моторов. От её работы зависит не только отдельные МТС, но и целые районы. Но об этом, очевидно, очень мало думают руководители МТМ. Они с ремонтом моторов не торопятся, забывая о том, что этим самым срывают подготовку тракторного парка многих МТС к весенне-полевому работам. В четвёртом квартале МТМ должна отремонтировать 98 моторов, а отремонтировала всего лишь 10. Это на шести закреплённых МТС.

С такими темпами далеко не уйдёшь. Ещё хуже обстоят дела с качеством ремонта. Шарчинская МТС получила из Ребрихинской МТМ после расточки и шлифовки два коленчатых вала СХТЗ, совершенно непригодных к работе. Мотор трактора СХТЗ получен с картером, закреплённым лишь на шести болтах. Шпильки головки блока этого мотора также совершенно не пригодны. Мотор СХТЗ № 17 получен с незашлифованными шатунными болтами и два шатунных болта не соответствуют техническим нормам. Как правило, МТМ выпускает моторы без заливных воронок. Всё это чистый брак.

Для Шарчинской же МТС растачивали цилиндры и все 4 комплекта были испорчены. Вместо допустимого межпоршневого зазора 0,10 миллиметра расточили 0,25 миллиметра. Это далеко не весь перечень убытков, которые причиняет Ребрихинская МТМ под «мудрым» руководством директора Шенилова.

Но только ли в этом заключается преступная антигосударственная практика руководителей этой МТМ? Нет.

Корчинская МТС на 20 декабря отремонтировала 50 тракторов из

МТС отремонтировала 24 трактора из 39 годового плана. Закончила квартальный план ремонта и Усть-Мосихинская МТС. Все эти три МТС имеют возможность повышать темпы ремонта, но дело упирается в Ребрихинскую МТМ. Корчинская МТС может 6 января закончить годовой план ремонта при условии, если Ребрихинская МТМ даст ей 19 коленчатых валов и 109 шатунных пальцев. На всё это в МТМ требуется затратить не более двух дней. Но эти детали лежат в МТМ полтора месяца без всякого движения.

Шарчинская МТС к Новому году могла выпустить 32 трактора, а к 15 января выполнить годовой план, если бы получила из МТМ 14 моторов, которые она должна была отремонтировать в четвёртом квартале и которые уже два месяца заведены в МТМ. Но пока что получено только 5 моторов, да и то после того, как директор и старший механик МТС по пятидневкам просиживали в МТМ двигая свои моторы.

Руководители Ребрихинской МТМ, срывая свои производственные планы, тем самым срывают своевременную подготовку к сезону тракторного парка МТС. Они подрывают инициативу передовиков ремонта, сводя к нулю работу целых коллективов передовых МТС, борющихся за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Директор МТМ Шенилов часто ссылается на отсутствие людей, деталей, материалов. Однако Усть-Мосихинская и Шарчинская МТС держат в МТМ свои монтажные бригады и механиков. Людей достаточно, есть и материалы. На моторы, требуемые для Шарчинской МТС, заведены цилиндры, бабит и другие детали. Всё есть, нехватает только одного

никогда и не будет, если сам директор МТМ обнаружил свою полную неспособность организовать дело, если он сам вместо того, чтобы призвать людей к порядку, прикрывает их распушенность и недисциплинированность.

Вот факты. 9 декабря, в 7 часов вечера Шенилов потребовалось отлучиться. Уходя, он оставил за себя технорука Пашинина. Пашинину тоже потребовалось срочно отлучиться... в баню. Он оставил за себя начальника слесарного цеха Аньшина. Аньшин, будучи по натуре своей безответственным человеком, вообще не захотел следить ни за работой, ни за людьми. И вот сначала ушли рабочие токарного цеха, а затем и все остальные, а силовая установка впусую вращала всю трансмиссию до 2-х часов ночи. Это никого не волновало. От случая к случаю работает в МТМ электросварка, так как электросварщик больше прогуливает, чем работает. Да на прогулы здесь вообще не обращают внимания. Надо сходить человеку в баню, получает он отпуск на 4—5 дней. Так было с монтажницей Фетицовой и с бригадиром монтажной бригады Потакшиным.

Многих возмущают такие преступные дела Ребрихинской МТМ. Но совершенно спокойно относятся к этому начальник Алтайского крайзо тов. Моисеевков. Он на телеграммы и телефонные разговоры директоров МТС и других работников района спокойно отвечает:

—На днях вызовом с докладом. Разберёмся!

Однако эти разбирательства делятся уже около месяца, а дела в МТС не улучшаются.

Обстоятельства дел в Ребрихинской МТМ таковы, что они требуют немедленного и энергичного вмешательства крайних организа-

### ★ СВОДКА

о выполнении плана осенне-зимнего ремонта тракторов 1943—1944 г.г. по МТС Алтайского края на 25 декабря 1943 г.

№№ п/п	Наименование МТС	% выполнения годового плана	№№ п/п	Наименование МТС	% выполнения годового плана
1.	Корчинская	81,8	101.	Гунихинская	28,3
2.	Шарчинская	69,2	102.	Петуховская	28,2
3.	Тарабинская	61,6	103.	Ильинская	28,0
4.	Новичихинская	60,0	104.	Плотниковская	27,8
5.	Столбовская	57,5	105.	Долнская	27,8
6.	Гуселетовская	56,8	106.	Ключевская	27,5
7.	Закладная	56,7	107.	Зайцевская	27,4
8.	Студёновская	55,3	108.	Ореховская	27,3
9.	Харитоновская	53,2	109.	Сорокинская	27,1
10.	Горьковская	53,2	110.	Н.-Еловская	27,1
11.	Палецкая	52,4	111.	Катунская	27,0
12.	Белая	52,4	112.	Луговская	26,5
13.	Тюменцевская	51,7	113.	Тальменская	26,4
14.	Ждановская	51,4	114.	Златополинская	26,2
15.	Леньковская	51,0	115.	Курьинская	25,8
16.	Красноозёрская	48,9	116.	М.-Логовская	25,7
17.	Шинуновская	47,4	117.	Зятьковская	25,5
18.	Пайвинская	47,1	118.	Шелаболихинская	25,4
19.	Хорошинская	46,4	119.	Афонинская	25,3
20.	Колхозная	45,9	120.	Будённовская	25,0
21.	Зиминская	45,6	121.	Красноярская	25,0
22.	Смоленская	45,1	122.	Анисимовская	24,6
23.	Даниловская	44,4	123.	Папанинская	24,5
24.	Подойниковская	43,9	124.	Алтайская	24,3
25.	Кытмановская	43,8	125.	Южная	23,9
26.	Айская	43,5	126.	Солоновская	23,2
27.	Завьяловская	43,5	127.	Моховская	22,5
28.	Мамонтовская	43,4	128.	Сычевская	22,4
29.	Ситниковская	42,5	129.	Бобковская	22,4
30.	Поперечинская	41,8	130.	Лебяжинская	22,2
31.	Крестьянская	41,8	131.	Стуковская	22,1
32.	Б.-Чарышская	41,7	132.	Вишневская	22,0
33.	«Гигант»	41,0	133.	Грязнухинская	21,8
34.	Ельцовская	41,0	134.	Серебродольская	21,5
35.	Гольбштадтская	40,9	135.	Пильненская	21,4
36.	Орлеанская	40,6	136.	Змеиногорская	21,4
37.	Баганская	40,5	137.	Чемровская	21,3
38.	Бурлинская	40,4	138.	Яминская	21,1
39.	Родинская	40,3	139.	Онгудайская	21,1
40.	Ребрихинская	40,0	140.	Володарская	21,1
41.	Фрунзенская	40,0	141.	Долговская	21,1
42.	Крутихинская	40,0	142.	Соколовская	20,9
43.	Волчихинская	39,8	143.	Шебалинская	20,7
44.	Б.-Калтайская	39,7	144.	Кировская	20,0
45.	Н.-Егорьевская	39,2	145.	Тогульская	19,7
46.	Заборовая	39,0	146.	У-Коксинская	19,5
47.	Хабаровская	38,5	147.	Чкаловская	19,4
48.	Луковская	38,4	148.	Топчихинская	19,4
49.	Подсосновская	38,2	149.	Парфёновская	19,4
50.	Кузнецовская	38,1	150.	Богословская	19,2
51.	Залесовская	37,7	151.	Андроновская	19,1
52.	Андреевская	37,7	152.	Косихинская	19,1
53.	Панкрушихинская	37,5	153.	Краснощёковская	19,0
54.	Октябрьская	37,1	154.	Паутковская	18,0
55.	Кормихинская	37,1	155.	П-Заводская	17,9
56.	Поповичевская	36,9	156.	Карабинская	17,7
57.	Карасукская	36,8	157.	Коробейниковская	17,7
58.	Благовещенская	36,8	158.	Белоглазовская	17,7
59.	Авангардная	36,8	159.	У-Козлухинская	17,6
60.	Стахановская	36,8	160.	Бочкаревская	17,5
61.	Подстепновская	36,6	161.	Угловская	17,4
62.	Тягтинская	36,4	162.	Кабановская	17,1
63.	Н-Успенская	36,2	163.	Алейская	17,7
64.	Уч.-Пристанская	35,8	164.	Поспелихинская	15,9
65.	Ойрот-Туринская	35,7	165.	Н-Моношкинская	15,9
66.	Осколковская	35,6	166.	Белоярская	15,6
67.	В.-Реченская	35,3	167.	Степная	15,5
68.	В-Чуманская	35,3	168.	Плотавская	15,4
69.	Лосихинская	34,2	169.	Дмитровская	14,9
70.	Табунская	33,3	170.	Краюшкинская	14,3
71.	Приборовая	33,3	171.	Кипринская	13,6
72.	Копыловская	33,3	172.	Калистратихинская	13,2
73.	Ишинская	33,3	173.	Сростинская	13,1
74.	Кашинская	32,9	174.	Ворошиловская	13,0
75.	В.-Истокская	32,8	175.	Суетская	12,5
76.	Знаменская	32,6	176.	Белокурихинская	12,5
77.	Орловская	32,1	177.	Марушинская	12,3
78.	Огневская	31,8	178.	Пригородная	12,1
79.	Чумынская	31,6	179.	Землянухинская	12,0
80.	Чесноковская	31,6	180.	Кулундинская	11,7
81.	Беловская	31,5	181.	П-Каменская	11,1
82.	Мараихинская	31,3	182.	Приобская	10,9
83.	Партизанская	31,3	183.	Заречная	9,0
84.	Славгородская	31,3	184.	Калининская	6,7
85.	Черемшанская	31,1	185.	Буданихинская	5,7
86.	Таловская	31,1	186.	Гилевская	4,8
87.	Рубцовская	31,1	187.	Сетовская	3,7
88.	Чапаевская	30,8	188.	Солтонская	3,0
89.	Назаровская	30,8	189.	Пурьевская	2,2
90.	Зеркальская	30,6	190.	Калманская	отремонтированных нет.
91.	Украинская	30,0	191.	Лаштевская	отремонтированных нет.
92.	Хлопуновская	29,8	192.	Антипинская	отремонтированных нет.
93.	Веселовская	29,6			
94.	Каменская	29,4			
95.	У-Мосяхинская	29,3			
96.	Оз-Кузнецовская	29,2			
97.	Овчинниковская	29,0			
98.	Локтевская	28,9			
99.	Медведевская	28,6			

ОТВАЖНАЯ КОМСОМЛКА—ПАТРИОТКА



23-летняя комсомолка-белоруска Вера Вырвич до войны училась в институте. Вместе с подругами она ушла на фронт, когда началась война.

Молодую комсомолку влекла родная белорусская земля. Она перешла линию фронта и начала трудный героический путь народной мстительницы партизанки. Вскоре она стала руководить комсомольско-молодежным партизанским отрядом, оперировавшим в районе города Добруш, Гомельской области. Немцы охотились за партизанами, они предлагали большое вознаграждение за голову Вери Вырвич-партизанки «Кати».

Но городу было расклеено объявление немецкого команданта, в котором германское командование обещало за поимку «Кати» вознаграждение в 5000 марок, 5 пуда соли, а также земельный наделом в 25 гектаров.

Но все попытки гитлеровцев обнаружить след героических партизан не увенчались успехом. Народные мстители продолжали свою деятельность.

С освобождением Добруша от немецко-фашистских захватчиков Вера Вырвич вышла из подполья. Сейчас она руководит Добрушским райкомом комсомола.

НА СНИМКЕ: Комсомолка-партизанка «Кати». Фото Е. Копыта. (Фотохроника ТАСС).

Художественная самодеятельность в совхозе

В основном бору стоят прекрасные двухэтажные и одноэтажные дома городского типа. На некотором расстоянии от жилых помещений — животноводческие и хозяйственные постройки. Это свиноводческий племенной совхоз «Катунь».

Культурная жизнь в совхозе бьет ключом. Каждый рабочий и служащий совхоза в свободное от работы время культурно проводит свой досуг. Здесь хорошо развита художественная самодеятельность. Заведующая клубом комсомолка тов. Хохлова организовала при клубе драматический, хоровой и физкультурный кружки. Свыше пятидесяти юношей и девушек с увлечением работают в этих кружках.

Регулярно 4-5 раз в месяц в клубе проводятся концерты и самодеятельные постановки небольших пьес. Перед спектаклями и концертами парторганизация проводит доклады о текущем моменте Отечественной войны, на международные темы, а также беседы и лекции, увязанные с работой хозяйства.

Во время уборки урожая, из кружковцев была организована культбригада, которая провела по отделениям совхоза большую агитационную работу.

Вплне заслуженно кружки художественной самодеятельности совхоза «Катунь» занимают первое место по своей работе в Зональном районе и по совхозам Бийского куста.

В. ЯРОВ.

Заявление Эйзенхауэра

ЛОНДОН, 27 декабря. (ТАСС). Как передает специальный корреспондент агентства Рейтер штаб войск союзников в Северной Африке, вновь назначенный главнокомандующий союзными войсками вторжения генерал Дуайт Эйзенхауэр заявил здесь на пресс-конференции: «Мы выиграем европейскую войну в 1944 году». «Единственное, что нам нужно для победы в европейской войне, — сказал Эйзенхауэр, — это, чтобы все мужчины и женщины, повсюду — от линии фронта до самой глухой деревушки в обеих наших странах — полностью выполнили свой долг».

«Наше наступление на Рим было разочаровывающе медленным, — продолжал он. — Мы снова выполняем черную работу вытеснения упорно сопротивляющегося противника, и темп нашего наступления на Север будет, быть может, более, чем что-либо другое, зависеть от количества подкреплений, которые германское командование решит бросить против нас».

Эйзенхауэр узнал о своем новом назначении тогда, когда Рузвельт, возвращаясь в Америку, посетил его и сказал: «Лучше бы вы подготовились собрать свои вещи и отправиться на новый пост командующего вторжением в Европу».

В дополнение к приведенному выше заявлению агентство Рей-

тер передает: генерал Эйзенхауэр сказал, что создание командования Средиземноморским театром является весьма мудрым шагом, который приведет к таким же успехам, каких достиг в прошлом штаб войск союзников в Северной Африке. Эйзенхауэр подчеркнул, что для работы подобраны подходящие люди и что генерал Александер, который с самого начала находился здесь, продолжит битву за Италию.

Эйзенхауэр решительно возражал против слухов о том, что итальянский фронт может притти в состояние застоя. Он не думает, чтобы это могло случиться, и указал, что более широкие планы вторжения на Запад были бы сорваны, если бы Италия перестала быть театром наступательных операций.

Эйзенхауэр заявил на пресс-конференции: «Мое личное дело, безусловно, будет заключаться в том, чтобы немедленно выполнить то, чего я достиг здесь, — спаять руководящий коллектив таким образом, чтобы никогда не возникло никаких трений, чтобы работа шла согласованно на основе взаимного доверия и чтобы в ней были вложены все усилия. Я считаю, что мы здесь создали это чувство товарищества, которое, насколько это в человеческих возможностях, приблизило нас к устранению тех трений, которые были типичными для действий союзников в прошлом».

Новые назначения в верховном командовании союзников

ЛОНДОН, 28 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, объявлено о следующих дополнительных назначениях, явившихся результатом переговоров между президентом США и премьер-министром Англии: главнокомандующим вооруженными силами на Ближнем Востоке, подчинен-

ным верховному главнокомандующему на Средиземноморском театре, назначен генерал сэр Бернард Лейджен. Заместителем верховного главнокомандующего генерала Эйзенхауэра назначается маршал авиации сэр Артур Годдер.

Боевые действия югославской народно-освободительной армии

ЖЕНЕВА, 28 декабря. (ТАСС). Как сообщают из Югославии, действующие в Славонии части народно-освободительной армии совершили нападение на гарнизон противника в селе Гораны и на железнодорожные линии Загреб-Белград и Осек — Дяково. После 13 часового боя гарнизон противника был разгромлен. Захвачено 4 тяжелых и 5 ручных пулеметов, 2 миномета, 100 винтовок и другое военное имущество. Уничтожено 4 немецких танка. Убито много гитлеровцев во главе с капитаном, командовавшим гарнизоном.

В Среме подразделения народно-освободительной армии атаковали и разгромили вражеский гарнизон близ Шиды. Другая группа бойцов этого же партизанского отряда совершила успешное нападение на гитлеровский гарнизон в селе Стрешница. Вблизи Загреба партизанские части уничтожили вражеский аэродром. В Банате, в селе Мраморка, партизанами был сожжен склад с 10 вагонами пшеницы, подготовленной к отпарке в Германию.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 29 декабря. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что ожесточенные битвы за Ортону закончились. Войска союзников очистили город от врага и продолжают наступать по побережью. Индийские войска заняли новую территорию в районе Виллагранде. Дальше к югу в горной местности французским марокканским частям удалось после ожесточенных боев захватить горные вершины. Английские части американской 5-й армии отбили ожесточенные атаки врага около устья реки Гарильяно. (Принято по радио).

Передача американских железных дорог в ведение военного министра

ЛОНДОН, 28 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Вашингтона, Рузвельт приказал военному министру Стамсону взять на себя управление железными дорогами США.

ТЕАТРЫ—КИНО

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

Сегодня Шут Балакирев. 31 Закрытый спектакль. Начало в 8-30 веч.

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО

Сегодня Жди меня. Начало в 8-30 веч.

КИНО «РОДИНА»

В голубом зале — Жди меня. В розовом зале — Боевой киносборник № 7.

В программе новые киножурналы. Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10 час.

КИНО «ОКТАБРЬ»

Звуковой художественный фильм «Александр Пархоменко».

В программе союзкиножурнал — Добровольцы-сибиряки. Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час.

Касса с 1 час. дня. С 3 января 1944 г. новая звуковая кино-комедия «Новые похождения бравого солдата Швейка».

Принимаются коллективные заявки.

Дирекция крайдрамтеатра доводит до сведения всех школ гор. Барнаула, что билеты на детские утренники (на период каникул) будут выдаваться в кассе театра 30 и 31 декабря с 6 до 8 час. вечера.

Вручение верительных грамот советским посланником в Египте

КАИР, 26 декабря. (ТАСС). Посланник СССР в Египте тов. Н. В. Новиков вручил верительные грамоты королю Фаруку. Во время вручения верительных грамот присутствовал Нахас-паша в качестве министра иностранных дел.

Прибытие нового контингента канадских войск в Англию

ОТТАВА, 27 декабря. (ТАСС). Агентство Канадийн пресс сообщает, что в Англию прибыл новый крупный контингент канадских войск.

Цивичные признания гитлеровских газет

СТОКГОЛЬМ, 28 декабря. (ТАСС). Гитлеровские газеты причино бахвалятся злодеяниями, которые они совершают на оккупированных советских территориях. Так, газета «Дас шварцкор» отвела целую страницу фотоснимкам, показывающим варварские опустошения, производимые гитлеровцами в районах, откуда они отступили под натиском Красной Армии. На одном из этих снимков изображен ряд охваченных пламенем крестьянских домов. На заднем плане пылает целая деревня. Весь горизонт из конца в конец затянут дымом. На другом снимке изображены пылающие крестьянские дворы.

В другой гитлеровской газете — «Дейче альгемайне цейтунг» помещен фотоснимок разрушенной крестьянской избы с надписью: «Ничто не остается неразрушенным в оставляемых нами районах».

Иностранная хроника

В течение последних дней в столице Венгрии Будапеште и других венгерских городах было арестовано свыше 3 тысяч человек, главным образом из числа промышленных и сельскохозяйственных рабочих.

На днях в Нью-Йоркском театре Форрест состоялась премьера пьесы Афиногенова «Машенька». Американские газеты — «Нью-Йорк геральд трибюн», «Нью-Йорк пост» и другие дают пьесе высокую оценку.

Научная сессия, посвященная трехсотлетию со дня рождения Ньютона

26 декабря, в помещении Барнаульского горпартикомитета, машиностроительный институт провела научную сессию, посвященную трехсотлетию со дня рождения гения научной мысли, крупнейшего физика, математика и астронома Исаака Ньютона. Многогранную деятельность великого ученого осветили в своих докладах кандидаты технических наук доценты Л. П. Леонов и В. Д. Соляник и кандидат философских наук доцент Л. И. Сторчак.

В ньютоновской сессии приняли участие студенты и профессорско-преподавательский состав ВУЗов, а также инженерно-технические работники предприятий города.

В. А. ЗЕЙГЕРМАН.

Хроника искусств

Алтайский кукольный театр 1 января покажет премьеру «Новогоднее представление», сделанную в плане русского народного петрушечного театра. В спектакле помимо популярных кукольных персонажей участвует живой дед-мороз. Авторы текста — Королевич и Туровский, художник Сафир, спектакль поставлен режиссером Королевичем. В основных ролях выступают артисты Врадуд, Шостак, Уфимцева. \* \* \*

В Барнауле приехали и выступают с концертами на различных площадках города артисты кино: Константин Сорокин, М. Капустина (одна из героинь фильма «Фронтовые подруги»), В. Шишкин (участник фильма «Актриса»), Ирина Лер и другие. Вместе с ними выступают артисты эстрады Эльга Арпе (жанровые песенки) и Э. Жеймо—ксенофон.

В программе концертов скетчи, театрализованные анекдоты, литературно-музыкальные монтажи, опереточные дуэты. Композитор Оскар Штрок исполняет собственные произведения.

Следующий номер газеты «Алтайская правда» выйдет 1-го января 1944 года.

Ответ. редактор И. МЕДВЕДЕВ.

Сельхозотдел Барнаульского горисполкома

доводит до сведения учреждений, предприятий и других организаций г. Барнаула, что сельхозотдел приступил к приему заявок на отвод земельных участков под подсобные хозяйства и индивидуальные огороды. Для отвода земельного участка под подсобное хозяйство требуется:

- 1. Заявка в 2 экземплярах, 2. Утвержденный производственный план на 1944 год.

Примечание: организации, получившие участки в 1943 г. в однопольное пользование, должны переформатиться, получить новые в указанном выше порядке.

Для отвода земельного участка под индивидуальные огороды требуется заявка, в которой указывается:

- а) общее количество желающих граждан получить участок; б) общее количество имеющихся приусадебных участков и количество их в гектарах указанных в заявке граждан.

Заявки должны быть заверены организацией.

Одновременно сельхозотдел ставит в известность, что кроме сельхозотдела горисполкома, другие организации городским предприятиям отвод земельных участков производить не будут.

Срок приема заявок установлен до 15 января 1944 года.

Сельхозотдел горисполкома. Адрес: ул. Республики, 58, 1-й этаж.

ГОСЦИРК НОВЫЕ ГАСТРОЛИ:

Томашевская —дрессиров. собачки.

Комический скетч—пародия „Акробаты неудачники“ БУФФОНАДНОЕ АНТРЕ — артисты Серж, Джованни и Пьер. Начало в 8-30 вечера. Касса с 2-х час. дня

Земельный сектор сельхозотдела Барнаульского горисполкома ставит в известность все учреждения, предприятия и коллективы (индивидуальный сектор), находящиеся на территории г. Барнаула, о том, что прием заявок на сенокосные угодия на 1944 г. производится по 15/1-44 г. При заявке учреждениями и предприятиями представляются списки на животных с указанием клички и № паспорта.

Индивидуальный сектор подаёт заявки через уличные комитеты с подразделением на молодосдатчиков, инвалидов Отечественной войны и граждан, имеющих коров или коз. В списках указывается фамилия, имя, отчество и адрес владельца с номера паспорта животного.

После указанного срока заявления приниматься не будут, также не будут приниматься заявки и от одиночных граждан.

Сельхозотдел горисполкома. Адрес: ул. Республики, 58 1-й этаж.